

## 2025上海樱花节将于3月15日启动

# 无人机实时掌握道路动态确保安全畅通

□ 见习记者 王葳然

本报讯 昨天下午，“2025上海樱花节”新闻发布会在宝山区顾村公园举行。作为宝山区每年春季的一项重大文旅活动，本届樱花节以“海上樱缘，繁花似锦”为主题，将于3月15日至4月15日在顾村公园举行，其间将开展12项主题活动和4项配套活动，公园门票仍实行平日票价20元/人。记者在会上获悉，顾村公园内樱花种植面积达1600余亩，120种樱花共计16000余株，均为上海之最。今年恰逢第15届上海樱花节，宝山区将积极推动“樱花+”战略，以此激发春日经济活力，将樱花节与文旅、体育、商业、邮轮等领域深度融合，持续提升

宝山消费能级和城市美誉度。记者了解到，今年，顾村公园在打造樱花景观的同时，还全新推出“魅力夜樱”夜赏樱花活动，以2号门处森林运动园岛屿为场地打造樱花岛，以“蝶恋樱”故事为主线，通过灯光色彩渲染浪漫氛围，并结合开展二次元、国风、非遗等文化活动。

为把握“樱花经济”时间窗口，宝山区文旅局将推出“樱游尽有”、“樱香雅韵”、“樱花童梦”、“樱炫华彩”等四个主题共18个分项活动，营造闲逸赏樱的文化氛围；区体育局将于3月9日举办“樱你而美”女子10公里精英赛，培育“樱花+路跑+女性”品牌赛事；此外，樱花节期间，吴淞口国际邮轮港将迎来2个

访问港航次与16个母港航次，将为访问港邮轮的外籍游客，推出赏樱体验活动，扩大入境消费，激发消费活力，提升国际知名度。

“樱花节期间，警方将借助无人机航拍系统及视频网络，实时了解公园周边道路动态情况，强化流量数据分析，以数据精准指导勤务，及时调整警力部署，提升交通指挥和处置能力，确保公园周边道路安全畅通。”宝山公安分局交警支队车宣大队大队长王文飞介绍，“今年顾村公园及周边共计有7000余个停车位供游客停车，遇到公园周边停车资源趋近饱和的极端情况时，请游园市民根据现场民警及辅警的指挥将车停放至指定地点。”

# 守护



## 崇明：非遗共传承

□ 记者 季张颖 通讯员 沈群

本报讯 昨天，在“三八”国际妇女节即将到来之际，市公安局崇明分局向化派出所联合镇团委开展“蓝警护绿苗 非遗共传承”主题活动。民警与青少年学生一同走进崇明灶灶文化博物馆，共同体验上海市

级非遗项目——灶灶绘画技艺。活动中，大家一起聆听崇明灶灶百年历史，民警与学生们在老师的指导下执笔创作，将平安出行、反诈宣传等元素融入传统灶灶图案，在互动中普及安全知识，共建青少年平安和谐的成长环境。图为民警在非遗传承人的指导下绘制灶灶

## 加强住房城乡建设领域事故隐患排查整治

市住建委：推动建立完善内部报告奖励机制

□ 见习记者 王葳然

本报讯 为进一步加强本市住房城乡建设领域事故隐患排查整治，近日，市住建委印发《推动建立完善全市住房城乡建设领域生产经营单位事故隐患内部报告奖励机制实施方案》（以下简称《实施方案》），旨在促进生产经营单位积极主动、动态开展事故隐患

自查自纠。记者在《实施方案》中看到，本市计划在今年6月底前，推动本市建筑施工、燃气等重点行业领域的生产经营单位建立并实施事故隐患内部报告奖励机制。生产经营单位应当明确事故隐患报告的问题情形、受理部门、工作流程、奖励标准和整改程序，及时核查整改从业人员报告的事

故隐患，消除事故隐患。《实施方案》积极鼓励生产经营单位从业人员重点报告人员的不安全行为，包括从业人员违反安全规章制度、不执行安全生产指令、不正确使用个人劳动保护用品等。同时，对于设施设备的不安全状态应给予报告。此外，还应对生产环境的不安全因素、安全管理存在的缺陷和漏洞等进行报告。

## 提升海事司法和行政执法效率

全市首个线上扣船协作执行平台启动

□ 见习记者 王葳然

本报讯 日前，为顺应数字航运发展趋势，加强行政司法良性互动，提升海事司法和行政执法效率，上海海事法院与上海海事局签署《合作备忘录》，并举行线上扣船协作执

行启动仪式。传统船舶执行模式下，扣押船舶往往面临船舶位置查找难、船舶动态监管难、司法文书送达难等难题。记者了解到，此次启动的线上扣船协作执行平台，可以在线上即刻办理船舶信息查询、船舶查封、

船舶扣押与解除等执行业务，实现了“一键扣船”的全流程线上操作。为进一步提升合作质效、开展电子平台数据传输，双方签订的《合作备忘录》中对互认线上协作方式、线上业务范围和船舶扣押解封工作流程进行了细化和明确。

□ 记者 季张颖

本报讯 昨天，市绿化市容局召开今年第一季度新闻通气会。记者从会上获悉，2025年上海市民绿化活动月暨白玉兰文化主题活动开幕式将于3月16日在闵行文化公园举行。与往年不同的是，今年市民绿化系列活动中的主要活动集中在一个月内举行，从3月16日至4月15日，约8大类40余场系列活动，除市民绿化节

的绿化大篷车、园艺大讲堂、市民插花大赛等传统品牌外，还增加了白玉兰文化主题活动、花展、社区园艺、自然教育及花市和各类植树等。据悉，开幕式全天举办绿化大篷车园艺嘉年华活动，集中展示本市园艺之城建设成果。为庆祝上海环城绿带建设30周年，在开幕式举行“共生·共享”上海环城公园生活季“行走的椅子”艺术装置快闪及“环城绿带里的笑脸”征集活动。

## 雨刮器坏了竟在高速上逆行？扣12分！

□ 记者 陈颖婷

本报讯 记者昨天从松江交警获悉，近日，一驾驶员竟在高速公路原地掉头，逆向行驶。当天19时10分许，上海市公安局松江分局交警在视频巡查中发现，一辆小客车在接近G60沪昆高速（往杭州方

向）新桥主线收费站处时，忽然原地掉头逆向驶回上海方向。当时正值晚高峰，正常行驶的车辆纷纷避让，十分危险。民警接到指令后2分钟即找到当事车辆并将其拦停，随后将其引导至安全地带。经了解，该车驾驶员雷某因为雨刮器坏了，决定原地掉

头逆向回公司换一个雨刮器。雷某表示自己不是故意的，请求民警网开一面。民警对其高速公路逆向的危险行为进行了严厉的批评教育。最终，雷某因在高速公路实施逆向行驶的违法行为，被交警处以驾驶证记12分，罚款200元，并暂扣其驾驶证。

### 上海法治报社 拟领取新闻记者证人员名单公示

上海法治报社对申领记者证人员的资格进行严格审核，现将我单位拟领取新闻记者证人员名单进行公示，公示期2025年3月7日至2025年3月16日。  
上海市新闻出版局监督举报电话：021-64339117  
上海法治报社电话：021-64221184

拟领取新闻记者证人员名单如下：  
王葳然 陈姝楠

上海法治报社  
2025年3月7日